

való behajtásánál kellő szigor nem alkalmaztatott, számtalan árva — a haszonbérlek vagyontalanok folytán — érzékeny károsodást szenvedett és ebből az ország helyzetét fejlődött, hogy az árva nagyköröségét elérvén, örökségét és annak szaporulatát, a hátralebka maradt haszonbér híjával kapta meg, és azon hiedelemben, hogy vagyona az árvaszék által helyesen kezeltetett, nem is gyantította, hogy hiányos lett kielégítve.

A rendes letéti pénztárnál a képzhető legnagyobb rendtelenség uralkodik és a küldöttésként győződött meg, hogy sem a városi árvaszék, sem az árvapénztári tisztviselőktől a bírósági szentesítéséről: 19—15 év óta kezeltetnek rendes letétek, melyeknél csak a főkönyvbe beírt név szerepel a nélkül, hogy kitudható lenne, miszerint az illető örökös-e vagy örökös? Sorsjegyek, részvények, értékpapírok hosszú évek során levertnek, a nélkül, hogy megtekintették volna, miszerint kihuzattak-e, és a szelvények sem váltattak be, sem a szaporulatok elő nem irattak.

A legnagyobb kártékony zavar áll fenn, kötvényekre adott kölcsönök után oly kamat-hátralekóknak vannak, melyek meghaladják a kölcsön-tőkét, a kötvények nincsenek biztosítva, az árvapénztár hátrára nagyobb kamatleírások eszközöltek, régen kielégített árkvá vagyoni mint tartozás még mindig nyilvántartásban van; a közgyűmi nyilvántartás nagyfokú megbízhatatlansága és még egyáltalán képtelenségének feltűnő rendtelensége. — Mindezekből folyólag csak azon gondolkodik az ember, hogy miképpen készíthette el az árvapénztár mérlegét.

Az ideiglenes letéti pénztárba előkelő oltványok és pénzértékek lettek a múltban beutaltványozva, melyekről az árvaszék tudomással nem bírt s még 1882-ikévében beérkeztek is a mai napig elintézetlenül hevernek, ezen pénztárban 4998 frt 60 kr. készpénz és 36 ezer forintot meghaladó kötvény és egyéb érték áll elintézetlenül.

Az árvapénztári ellenőr-helyettes pénztárnok megkérdészetlen a felfedezett nagyfokú rendtelenséget miatt, erre okul adta, hogy a felügyelt árvapénztári pénztárnok magának tartván fenn a végzéseik elkönyvelését, azért felelősséget nem vállalhat.

A városi közgyűm ügykezelésének megvizsgálásánál nagyon megbátorított a kiküldött bizottság. A gyámoltak és gondnokoltak nyilvántartási lapjai, a gyámok és gondnokoltak nyilvántartási könyvei, az árvák nagyköröségi nyilvántartásának vizsgálata során a küldöttésként egyértelműleg azon meggyőződésre jutott, hogy a közgyűm hivatali kötelességének megfelelni nem képes és bárha évek során elhanyagolt eme nyilvántartások folyóba hozatala czéljából a városi képviselő testület a múlt évben, nem csekély anyagi áldozattal más által készítette el a nyilvántartást, a közgyűm a szükséges pótlásokat annyira nem képes teljesíteni, hogy lényeges teendői iránt sincs tájékozva és a nyilvántartásokból nem képes kimutatni, sem a magánnyilvántartások, kik időnként vagy évenként számadásra köteleztek, sem azokról soha számadást nem követelt és így ilyen számadások soha be sem ismertek.

A közgyűm felelőre vonatván, védelmére előadta, hogy nagyon halmozott teendői fizikai időt nem engednek, hogy az előirt felügyeletet gyakorolja és kötelességének megfelelhessen.

A városi ügyész ellen is több rendtelenséget constatáltak, nevezetesen, hogy mint

meg sem lett volna bocsátható, ha a jószágos természetű a szépségéből is nem juttal nekik ép oly bőséges részt.

Wellingtondának, a ki az évek folyamán egyre zsarnokiabbá vált, gyakran hangzának és tüdőjének egész erejére szükséges volt, hogy a gyermekeket, miként ő mondá, „lefoghassa.” A pezsgő életűvel erősen elenszegült az engedelmesség kényszerubbonyának és ha néha napján a két leány komoly volt is és bámulatosan sokat tanult, készek voltak bármely pillanatban mindent cserben hagyni, ha arról volt szó, hogy valami világra szóló huncutságot, vagy egyéb „nőietlen” dolgot műveljenek.

A mint Harold tanulmányait befejezte, atyja elkísérte őt Európába, a hol a nyarat a legelvezetesebben töltötték, a mennyiben ősszebarangolták Németországot és a tiroli Alpokban földtan tanulmányokat tettek. A tanár azután visszatért Amerikába, míg fia a freiberger bányászakademiát, később a lipseai és berlini egyetemeket látogatta. Huszonegy éves korában ő is háza ment, még pedig bölcsészettudori oklevéllel és mint bányamezőnök Newyorkban telepedett meg.

Atya és fia közt, mindkettőt kielégítő, valódi baráti viszony állott fenn. A tanárnak soha sem képezte becsvágyát, hogy fia szemében mint felsőbb túnják fel, hanem megelégedett azzal, hogy a kölcsönös adáson és veséven nyugvó jogegyenlőség alapján érintkeznek fiával. Mi sem volt tehát természetesebb, mint hogy Harold a bált követő újjelen levelet irt atyjának. Pár nappal később a tanár kötelességének érezte a különös levelet feleségének megmutatni. Ez rögtön észre vette, hogy a levélben a fiatal hölgy nincs megnevezve és úgy vélte, hogy a fia nevét nem tudja, addig nem képes itélni a fia szenvedélyének őszintesége felől.

„Élég csodálatos, hogy e biányt én nem vettem észre”, mondá a tanár. „De hát a megfigyelés gyorsasága és élesége tekintetében az asszonyok jóval felülmúlják a férfiakat.”

Szükségleten említeni, hogy Harold az Alma által rá tett benyomás költői esztétéséért nem rontotta meg belső foltok előadásával, a mennyiben az általa rendezett gyűléseket szívesen elhalgatta. Hasonló érzelmi vezéreltetve, másnap nem ment Almahoz személyesen, mint az feltette magában; hanem az ékszereket és a részére nyert csekély összeget egy megbízható emberrel elküldötté és a csomaghoz mellékelte egy tisztán üzleti számadást, melybe a legcsekélyebb érzelmi nyilvántartás sem vegyült. Természetesen az a számtani rövidség Almánál a legnagyobb visz-

az árvaszék jogtanácsosa sem érvényesítette befolyását, különösen azon osztály-egységek jóváhagyásánál hol a kiskorúak érdekei nyilvánvalólag érzékenyen megsértettek. Nem vezetett nyilvántartást az árvapénztári adó-sokra vonatkozólag, hosszú éveken át elnézte, hogy az adósok még a kamatokat sem fizették stb.

A tapasztaltak nagyon lehangolták a küldöttésként és az alispán ennek folytán az árvapénztár-és árva ügyek kezelés gyökeres rendezetelére czéljából Bartholomeides és János megyei főszámvevőt küldötték ki részletes utasítással, egyszersmind Baffly Gyula városi ügyész, Nemcsik László városi számvevő, Ratkay Imre városi helyettes-pénztárnok és Harsányi Sándor közgyűm ellen a fegyelmi vizsgálatot elrendelték.

A közigazgatási bizottság behatólag és hosszasan tárgyalta ezen ügyet egy a küldöttésként eljárását, valamint az alispán intézkedését azzal vette tudomásul, miszerint az alispán felhivatk hogy a további vizsgálat eredményéről minden havi közg. biz. ülés elő jelentést adjon.

A kir. adófelügyelő jelentése szerint f. év február havában befolyt egyenes adóiban 133,821 frt 55 kr.; hámentességi díjban 2706 frt 69 kr.; bélyeg és jogilletékekben 13,302 frt 21 kr.; fogyasztási adóban 5469 frt 84 kr.; illetékek egyenérték-1571 frt 68 kr.; tanítói nyugdíjban 294 frt 50 kr.; iparkamari illetékekben 15 frt 41 kr.; szőlődézsma váltásában 1166 frt 56 kr.; ármentesítési költségekben 4950 frt, örökvtátsági tartozásban 7873 frt.

Több közmunka kérdés elleni fellebbezések, regale jogcsontítás iránti felfolyamodványok és kivételes nősülési engedély iránti kérvények elintézése után, a közigazgatási bizottság ülése berekesztetett.

KÜLFÖLD.

A bolgár események és az orosz sajtó. Söphábiól jelentik március 9-iki kellettel: A mozgósításokról szóló hír valótlán. A ruscsuki események alkalmával volt ugyan erről szó, de azóta az országban beállott nyugalom arra bizta a kormányt hogy e szándékát eljejtse. Ugyisztén alaptalan az a hír, mintha a sobranje nem sokára összehivatnék. A minisztertanácsban ez a kérdés nem merült fel. Miután a német ügyvivő Oroszország képviselőjében a ruscsuki lázadásban résztvett hat személynek, mint orosz alattvalóknak, kiadatását követelte, a bolgár-kormány okmányokat küldött át, melyek constatálják, hogy ama személyek közül öt bolgár illetőségű. A hatodik, B ollmann százados, a ruscsuki német ügyvivőnek szolgáltaták ki. A Zankov-párt vezetési azt kívánják a kormánytól, hogy az ártatlanokat mielőbb szabadon bocsássa, hogy a Riza bey és a két párt közti tárgyalások megkönyvültessegen.

A „Journal de St.-Petersbourg” a kegyetlenségekről, valamint a tömeges kivégzések és kínzásokról szólva, melyeket a bolgár diktátorok elkövettek, következőket írja: A felháborító durvaság e tényei felvilágosították a közvéleményt azok értéke néve, a kik állítólag a rend oltalmozói. A porta az orosz nagykövetség a német nagykövet által pártolt kérésére utasította is Riza beyt, hogy látogassa meg a foglyokat s legalább igyekezze megszüntetni a kegyetlenségeket, melyeket a sultán képviselője közönyösséggel nem nézhet, ha csak nem akarja

szatetszést szülni, a jegyet, miután futólagos pillantást vetett reá, összegyűrve zsebébe dugta és nem olvasta el addig — mig haragja nem csillapult.

VIII.

Simon kimutatja a foga fehérét.

Majdnem bámulatra méltó az amerikai társadalomban az a könnyűség, melylyel ismeretségeket kötnek. Egy ideig fentartják és aztán ismét megszakítják. Megsértenni egymást, a szerelem tartama alatt jegyeskék lenni és ha szerelem elszállt, a viszonyt felbontani, egészen mindennapi dolog, a mely feltűnést sem kelt. A hasonló visszasszögök miatt szenvedett anyák teljesen vakok, ha Cupido leányuk ajtján kopogtat és nincs a világnak az a kincse, a melyért egy kéro elé akadályt gördítenének.

A fiatal emberek oly könnyen visszariadnak! és ha a „figyelem”, melyet leányuk iránt tanusítanak, nem is bozná létre a házasságot, megis elrúgjuk vele azt, hogy a leányuk piaci értéke növekszik és társnők szemében tekintélyük emelkedik. Általában azon elvből indulnak ki, hogy mindenesetre jobb egy egy haszontalan embert felbátorítani, mint egy másikat, a ki alaposabb tudakozás után elfogadhatlanak bizonyulna, elkedvelíteni.

Szerencsére rövid tartamu az idöszak, melyben a fiatal amerikai nők egy pár ábrándos szeméért és egy jól ápolat bajuszért boldogulnak. E veszedelmes idöszak alatt persze a szülői éberség haszna nem becsülhető meg számokban. — de ha a fiatal hölgyek ezen idöszakon a nőknél annyira elbájoló könnyedséggel és ruganyosságal átesnek itéletük és érzelmük teljesen a saját társadalmi körökben fennálló szabályokhoz és nézetekhez alkalmazkodnak és képeket egy kéro szemléi és pénzügyi értékét oly hidegvérrel és pontosságal megállapítják, a melyért egy felsőbb tanított, vagy banküzlet igazgatója megirigyelhetné őket.

Nem lett volna érdektelen megtudni, hogy ama sok elbájoló fiatal leány közül, a kikre Wellington az ötödik avenuen tett delütáni sétái alkalmával csodálattal vesztegette, hányan voltak eladók a legtöbbet igazérok és ez esetben a fiatal ember főkönyve pontosan megmutatta volna, hogy meddig szabad szeméit emelji.

Elmúlt azonban az az idö, midön Harrynak jól esett szeméit kivétel nélkül minden szép leányon legeltetni, Palfrey hájja után hirtelen vakság látszott őt megszállni, mint az olyan embert, a ki a napba nézett és e

korczára tenni a sultán tekintélyét s buzodáni a birtorlókat. Römjük, hogy ezek a hatalmaskodások végre is azt a meggyőződést fogják megérlelni, hogy stírgösen szükségves véget vetni a szegény nép védtetésének (?) melyet Oroszország odaadása kellett életre s Európa túlságos elnézése szolgáltatott át az anarchiaknak (!) A türellemnek is van határa; e határt már átlépték.

A katonai javaslat a német birgylésben. A birodalmi gyűlés szerdán megkezdte a katonai törvényjavaslat másodikfokú olvasásában való tárgyalását. Reichensperger a centrum-párt tagjainak egy töredéke nevében kijelenti, hogy ok a törvényjavaslatra, még pedig annak változatlan szövegére fognak szavazni. Helldorf megjegyzi, hogy a megszavazás szükségessége felett nem foroghat fenn kétség és a törvényjavaslat teljes és esonkithatalm elfogadását pártolja. (Beszéde közben a birodalmi kancellár a teremlép) Richter constatálja, hogy a három évi megszavazás alkotmányos ep egy indokolt, mint a két évi. A jelenlegi birodalomgyűlésre a választások mód nélkül nyomás alatt mentek végre. A választásoknál nem a császári, vagy parlamenti hadsereg, hanem a háboru, vagy a béke kérdése döntött. Az 1. szakaszhoz már senki nem jelentkezett szölsásra. Következik a Stauffenberg indítványa (triunfatus) feletti névszerinti szavazás, melyet Bamberger indítványozott. Az indítványt 222 szavazattal 23 ellenében mellőzték. Nyolcvannégy képviselő nem szavazott. A lengyelek s az elvtársiak nem voltak a teremben. A socialdemokraták Gerberben kívül, ki nem szavazott, mind ellene szavaztak. Erre az 1. szakasz 223 szavazattal 48 ellenében elfogadható. A 2. szakasz 247 szavazattal 20 ellenében elfogadható. 83 képviselő nem szavazott. A többi szakaszok egyhangulag fogadtattak el.

Lesseps missiója. Berlinben a „Börsenzeitung” tudósítója látogatást tett Lessepsnél, ki a tudósító kérdésére határozottan tagadta, hogy diplomatiai küldetésben járna és alaptalannak mondá azt a hírt is, mintha a suez-i csatorna semlegesítése ügyében bírna megbízással vagy hogy a panamai csatorna részére pénzszerzés iránt kívánna tárgyalásokat indítani. Lesseps ismételve is hangsúlyozta, hogy ő a béke embere és hogy a politichához neki semmi köze.

A bolgár-ügy. Oroszország táviratilag felkérte a hatalmakat, hogy érvényesítsék befolyásukat Söphában arra néve, hogy a pártoknak a hatalomért való versengésében Bulgáriában a kegyetlenségnek megakadályoztassanak. Oroszország távirata a ruscsuki kivégzések előtt küldetett el s mielőtt azt a hatalmak notifiáltatták volna, a kivégzések megtörténtek. — A „Polit Corr.” Söphábiól jelenti, hogy N i k i f o r o w a vizsgálati bizottság előtt kijelenté, hogy a francia ügynökölöz arról, hogy bántalmazásoknak lett volna kitéve, levelet nem intézett. Egy hízik, hogy a francia ügynök mystifikáltot. A Zankov-párti vezeték nem hajlandók Riza beyt felkeresni és vele tárgyalásokba bocsátkozni. Azt hiszik, hogy a pártvezeték ez irányban K o n s t a n t i n á p o l y b o l kaptak utasítást.

Valahányszor tisztelgett nála — a mi igen gyakran történt — elfogadására minden a legkellemesebb modorban elkészítve talált. Alma „sans ceremonie” fogadta őt a konyvnyáiban, egy nagy, elegans, faragott tölgyfa butorokkal ellátott helyiségben, aytjának legjobb szivarjával kínálta. (Walther a magáéit zárt alatt tartotta) és felkérte, hogy érezze magát otthonosan. Ha a „tete-a-tete” közben valaki véletlenül belépett a szobába, a tolakodó zavardontlan kért bocsánatot és gyorsan elkörtözött. Csak Mr. Hampton jött be egyszer-kétszer, mintha kiváncsi volna tudni, hogy miféle ember ez a buzgó látogató.

Hampton asszony semmiféle igényt nem támasztott arra néve, hogy leányának tetteit ellenécsizze, hanem Haroldot kiváló udvariassággal fogadta, mulattatta őt Mr. Beecher legutóbbi prédikációjáról és a szokatlan időjárásról tett megjegyzéseivel és azután egyedül hagyta Almával. A ferfakat, ugy ifja at, mint rögeket, tucat számar látna leánya körül rajongani és az új köröben nem látott egyebet, mint egy százalomra méltó áldozatot. Mióta Alma kikoszarata Mr. Cumminghamot, a kinek neve a pénzügyiában hatalmak képvisel és meg volt hozzá az alapja, hogy második Vanderbilt legyen, anyja képtelennek nyilvánította magát, hogy leánya gondolatmenetét és terveit felfogja, — de miután daczára ennek, a legkevesebb sem agudott azon, hogy Alma szíve, eszé fölé kerekedjék, nem látott okot arra, hogy leánya ártatlan és jogosult örömet és mulatságot zavargja.

Walthernek gyermekkorában örömet szerzett a rovarok gyűjtése, melyeket törre nyársalva íveg szerényben rakott egymás mellé. Miért ne szerényhett volna Alma, ha érdemesnek tartotta, más fele lényekből magának hasonló felnyársalt gyűjteményt?

Vellingford nem is sejtette, hogy a társaság, vagy a mi egyre megy, annak irányadó része, látogatásait a Hampton hazában kiváló figyelemmel kíséri. Ép ugy nem gyantította azt sem, hogy sokat emlegetett személységgé válik oly körökben, melyek estélyeket adnak és delutáni látogatásokat tesznek, hogy új divatu öltözökeiket bemutatassák, valamint érdekes napi újdonságokat kölcsönösen kicserélik. E társaságok egy része azon nézetben volt, hogy Alma elvesztette esztét,

Legujabb posta. — Lesseps missiója. Berlinben a „Börsenzeitung” tudósítója látogatást tett Lessepsnél, ki a tudósító kérdésére határozottan tagadta, hogy diplomatiai küldetésben járna és alaptalannak mondá azt a hírt is, mintha a suez-i csatorna semlegesítése ügyében bírna megbízással vagy hogy a panamai csatorna részére pénzszerzés iránt kívánna tárgyalásokat indítani. Lesseps ismételve is hangsúlyozta, hogy ő a béke embere és hogy a politichához neki semmi köze.

A bolgár-ügy. Oroszország táviratilag felkérte a hatalmakat, hogy érvényesítsék befolyásukat Söphában arra néve, hogy a pártoknak a hatalomért való versengésében Bulgáriában a kegyetlenségnek megakadályoztassanak. Oroszország távirata a ruscsuki kivégzések előtt küldetett el s mielőtt azt a hatalmak notifiáltatták volna, a kivégzések megtörténtek. — A „Polit Corr.” Söphábiól jelenti, hogy N i k i f o r o w a vizsgálati bizottság előtt kijelenté, hogy a francia ügynökölöz arról, hogy bántalmazásoknak lett volna kitéve, levelet nem intézett. Egy hízik, hogy a francia ügynök mystifikáltot. A Zankov-párti vezeték nem hajlandók Riza beyt felkeresni és vele tárgyalásokba bocsátkozni. Azt hiszik, hogy a pártvezeték ez irányban K o n s t a n t i n á p o l y b o l kaptak utasítást.

NAP T Á R.

Március 11. Péntek. Róm osth. napt. Constantin vt. Prot. napt. Rosina. Görög-orth. napt. (február 27.) Prokóp vt. Nap kél 6 óra 21 perczkor. Nap nyugszik 5 óra 57 perczkor.
Március 12. Öv. Somogyi Józsefné tánczpróbjája a „Pehér-Keresztben.”
Március 12. Arad megye közigazgatási bizottságának ülése d. e. 9 órákor.
Március 12. Arad város közigazgatási bizottságának ülése d. 3 órákor.
Március 18. Az aradi tisztviselői kör estélye saját helyiségében (Tücherer szálló.)

H I R E K.

Arad és Vidéke.

A márczius 15-iki ünnevény rendező bizottság ma delután 6 órákor a k-reskedelmi- és iparkamara helyiségében ülést tart, melyre a bizottsági tagok ez uton is meghívattak.

Az utolsó casinó-estély. Olyan nehez volt elhinni, hogy az utolsó, és olyan fájdalmas volt tudni, hogy mégis az. A mosoly, mely a bálgyönyörök között a szép nők arcán fakadt, soháján változott a távozók ajakán. És az ebben a sóhajban nyilatkozó lemondás igazi mértéke azoknak a fényes sikereknek, a miket V é g h Aurél kir. tanácsos és T a k a t s y Sándor dr. a casinó-estélyek rendezése által elértek. Az aradi farsang legszebb bál emlékeiről a casinó termének falai beszélhetnek. A társalgó terem csendes süttogásairól, és a báterem szédítő forgatagjairól. Amott a házigazdák játszik szeretetreméltó szerepeiket, itt J a k a b f f y Dező, a genialis tánczrendező, az uralkodó hatalom. Váltvett működésük idézte elő most is, hogy a tegnapi casinó-estély fényben és kedélyességben egyaránt méltán csatlakozott a többihez. A táncz már kevéssel 9 óra után vette kezdetét és előreláthatólag eltart reggelig. Az első négyest 26 pár tánczolta. A jelenvolt hölgyek névsora a következő: Asszonyok: Antalfy Endréné (fekete selyem), Jakabffy Lajosné (fehér, kék diszszel), Janky ezredesné (fekete selyem). Pokorny Richardné (világoskék atlasz bordeaux, bársonnyal), Tagányi Istvánné (fekete selyem) Hász Sándorné (bordeaux selyem) Jakabffy Zoltánné (fehér gazir selyemruha, mikado-tunike, brüsseli csipkével.) Kabdebo Gézané (bordeaux atlasz) Sármezey Manoné (fekete selyem), Mülek Lajosné (sötét bordeaux selyem, brokat mikado-tunike fehér csipkediszszel) Simay Ede (rózsaszínű selyem). Verzár Gyuláné (fekete selyem). Leányok: Tagányi Hajnalka (creme gazir), Czifra Flóra (tengerzöld), Ná-vay Margit (fehér atlasz, csipkediszszel), Hász Ilonka (fehér atlasz, csipkediszszel), Temesváry Anna (rózsaszínű atlasz), Sármezey nővérek (rózsaszínű selyem, csipkével), Kintzig Lujza (rózsaszínű atlasz fehér gazirral), Kalmár Etelka (fehér atlasz, bordeaux diszszel), Hász Hermin (fehér gazir), Vertán Ilonka, (kék selyem, fehér csipkediszszel), Antalfy Janka

más része ellenben az anya józan esztét vonta kétségbe, hogy ilyen czéltalan udvarlat megért és a harmadik, persze csekély rész, nem tartotta lehetetlennek, hogy Harold boldogult meg, mert különböző aligha ragaszkodott volna annyi komolyossággal egy oly kaczer nőhöz, a minő Alma volt.

Igaz ugyan, hogy az utóbbi nézetben lévő hölgyek egyike megelőző este Almat szívélyesen megölelte, megcsókolta és a világ legkedvesebb teremtsének nevezte. Harold, a ki jelenetét látta, azt mondá magában, hogy a világ mégis nagyon szép. „S hogy a báj, szeretet és őszinteség közepette csakis elbetegecskedett vagy kétkedők találhatnak benne ócsárolni valót és a három erény képviselőjének, a kis Mis Whipplenek rögtön bemutatattatta magát. Alma, a ki nem-német finom fogásait sokkal jobban ismerte, semhogy ilyen comediával felvezetett engedte volna magát, bár a legnagyobb kedvet érezte Wellingtondot felvilágosítani, de azután abbahagyta, mert eszébe jutott, hogy nem jó lesz őt a dolgok mélyébe bepillantani egyedni addig, míg a házasság járnába nem hajította fejét.

Daczára ezen előbb látsnak, nem habozott Miss Whipple nyajaskodásait a leggyengédebben viszonozni.

Alma és Harold most azon idöszakban voltak, melyet mindkét fél próbaidőnek tekint és a melyben még bármelyik visszavonulhat, ha esetleg kellemetlen felfedezéseket tenne. A próbaidőt mindketten fényesen ki állották, pedig vetteknek abban, hogy nem ép-n előnyös oldalakat egymás előtt feltárják és így eljutottak a második idöszakba, melyben a szerelem, bár nem mindig nyilat, tréfa és komolysághban nyilvánul kétségtelent. Nem keresték többé egymást mindenfél, könnyen átlátható ürügyek alatt, hanem nyíltan találkoztak és egyre jobban mellőzték a társadalmi formasságokat, régi, jó pajtasok gyanánt időzőlőven egymást. — Barátaik egyértelműen abban, hogy már is jegyeseknek tekinthetők, és senki sem csodálkozott, ha látták őket bizalmas beszélgetés közben Delmoniconál reggelizni, vagy a műcsarnokban a képekről és művészekről adott megjegyzéseket tenni, vagy együtt a hangversenyeket és színházakat látogatni, szóval ha felhasználták ama számos alkalmat, melyet Newyork kínál és a melyek egyenesen az olyan szerelmes párok kedvéért látszanak feltalálva lenni, a kik nem találják alkalmasnak, hogy folyton a szülők szeméi előtt legyenek.

(Folyt. köv.)

(drap selyem, chamois diszszel), Wasmer Hajnalka baronesse (fehér csipkeruha, kék diszszel), Janky Klára (rózsaszínű selyem, fehér gazirral), Verzár Sarolta (zsandúrké ruha, toll-diszszel). A notabilitások közül láttuk Ormós Péter alispánt, V é g h Aurél jószágigazgatót, J a n k y és K a b d e b o ezredeket, J a k a b f f y Zoltán, Vilmos, Lajos, Géza, Verzár Gyula dr. Simay Ede, Kunecz Elek urakat. A casinó vendéglőse ezúttal is W i t t m a n n Károly volt, ki a közönség általános meglegésére szolgálhatta az ételket és italokat.

Újjonczozás az aradi járásban. Arad megye aradi járásában a sorozási tervezet a következőleg lett megállapítva. A sorozás márczius 30 án veszi kezdetét. A sorozási helyiség a Perényi-utca 4-ik száma alatti házban lesz. Első napon a reclamatiók fognak tárgyalatni, azután következik a sorozás az első korosztályból egész a 200-ik számmig. Márczius 31-én az első korosztály feunmaradt részéből és a második korosztály 200-ik sorszámmig fog folytani az újjonczozás. Április elsején az összes második korosztályból és a harmadik korosztály első 200 sorszámból, április 2-ikán az összes harmadik korosztályból és szükség esetén a negyedik korosztályból eszközlik a sorozást; végül április 4-iken az esetleg elmaradtakra és az egyeztetésre kerül a sor. A aradi járástól kivánt összes hadjutalek 55 újonczból, 6 új és 6 tavalórl elmaradt tehát 12 póttartalékos és 20 honvédből áll.

Szép nők gyűlése. E cím alatt irtuk meg lapunk tegnapi számában, hogy a „Vörös-Kereszt-Egylet” elnöksége felkéri mindazon hölgyeket és urakat, a kik az egylet által rendezendő öléképekben való részvétöket megígérték, hogy ma delután 4 órákor a városi ház kis termében tartandó gyűlésre megjelenni sziveskedjenek. Ez alkalommal fogják ugyanis elhatározni, hogy ki melyik öléképen vesz részt. A képek mintái is ki lesznek állítva. A közreműködésnek megígért hölgyek, kik a megjelenése ez uton is felkértenek a következők: Andrányi Gusztávné, Ágoston örnagyné, Bánbity Antal báróné, Breda grófné, Bau Berta, Friebisz Miklósné, Görbitz alezredesné, Halaványa Kapitányné szül. Zedwitz grófné, Jakabffy Lajosné, ifj. Kristóry Jánosné, Lamberger Lajosné, Lukács Gyuláné, Mészáros Tivadarné, Mittelmann Bödogné, Ouczu Miklósné, Sonnenfeld Károlyné, Virágh Lajosné asszonyok: Andrányi Jenny, Baross Boriska, Bendig Etelka, Bodányi Etel, Dorka Anna, Elek Juliska, Eissler Aranka, Halmay Etelka és Ilonka, Hauptvogel Lujza, Hász Hermin és Ilonka, Janky Klára, Inkei Vilma, Kintzig Lujza, Kosztka Irón, Kövér Mártha, Lukácsy Sarolta és Lenke, Lustig Janka, Paguba Hortensia Rosenberg Helén, Rosenthal Irén, Sonntagh Vilma, Szalay Erzsike, Szentpétery Leonie, Tagányi Hajnalka, Vásárhelyi Lenke és Margit, Wasmer Gizella és Hajnalka baronessek, Vertán Ilonka és Zalay Paula kisasszonyok. — E helyen megjegyezzük még, hogy nem mint eddig tudva volt: két, de három ölékép kerül színre, a „Festőterem.” „Rózsaszínű királyné megkoszorúztatása” és „A pezsgőzők.” Az egy felvonásos vigáitékban (Meleville: „Házi kereszt”) Mészáros Tivadarné, V á s á r h e l y i Lenke urnök, Farkas Gyula dr., és S p i l k a Antal urak vesznek részt.

Arad közegészségügye februárban. A homéró legmagasb állása C+ 5.7 február 28-án delután, legalantab állása C° 12.5 február 19-én reggel jegyzetelt. A legnyúlómérő állása 782.5 mm. legmagasb, és 756.1 mm. legalantab pont között ingadozott. Az időjárás tartósan hideg, csendes és száraz volt. Kísérő havazott 7 nap: kőd ereszkedett 6 nap; általaiban fagyott 28 nap: egész nap tartó fagy volt 17 nap. A csapadék magassága 15 mm. Uralgó szélirány volt a keleti. A közegészségi állapot kevésbé kielégítő volt; a beteglések száma igen megnövekedett s a halálozás a városi lakosságból 23 esettel volt nagyobb, mint az előző hóban; az újszülöttek száma mindamellett a halálozást 40 esettel felülhaladta. A légzőszervek hurutos-lobos beteglései, a zord időjárás befolyása alatt körjellegző számban jelentkeztek: a gumókóros bántalmak megszorodtak. A hevenyfertőzési kórok közül a hó végén a kanyaró sürűn kezdett mutatkozni s 14 ily beteglést tett bejelentre. A valódi himlő 2 esettel, a bárányhimlő négyeszer, a vörheny 6 esettel, diphteritis kétszer van jegyzékben. A járványos fültő-mirigylob leginkább az iskolás gyermekek közt e hóban is igen elterjedve volt, esetei valamennyien gyors s enyhé végződéssel tñntek ki. A viszonyok a közközházban egy vidékről érkezett betegné okozott halált. A csecsemők közötti sürűb halálozást az idöten kora szülöttek nagy száma is okozta. Körházakban ápolat betegek: Megyei kórházban: Maradt 180, szaporodott 219, összesen ápolatott 408, ezeköl gyógyult 162, javult 35, elhalt 16, maradt 195. Izraelita kórházban: Maradt 10, szaporodott 11, összesen ápolatott: 21, ezeköl gyógyult 11, elhalt 1, maradt 9. Összesen maradt 199, szaporodott 230, összesen 429. Ebböl gyógyult 173, javult 35, elhalt 17, maradt 204. A körházakban s a különböző városrészekben elhalt a városi lakosságól 97 egyén; ebből 59 fi- és 38 nőnemű. Gyógyezéshöl érkezett, vagy esetleg meghetgölt idegenek közül elhalt 10 (5 fi, 5 nő) egyén. A saját lakásokon elhalt városiak közül esik a belvárosra 28; Pernyáira 21; Sarkadra 15; Újtelepe 2; Marostájra 3; Gájra 9; Ségára 4; Polturára 1; a tanyákra 4. Nevezeteseb halálokok: vesztöl, gyengeség és alkati hiba 17; rángás 12; tüdővész 9; aszkór 28; tüdőlob 10; agybántalmak 9; szivbaj 4; kanyaró 2; hókúrta 4; himlő

1; hagymáz 1; békurut 1; veselő 1; rák 3; demenét 1; viziszony 1; völggyengülés 1 stb. Baleset 1. Halva született 5. A halálozás évi aránya e hónapban 1000:30.0. Az összes elhaltak közül orvosoltatott 91. Korra nézve elhunyt a városi lakosságból 1 évig 38: 2-5 évig 6: 6-10 évig 2; 11-20 évig 5; 21-30 évig 6: 31-40 évig 7; 41-50 évig 8; 51-60 évig 7; 61-70 évig 8; 71-80 évig 8; 80 év felett 2. Elve született az anyakönyvi kivonatok szerint 137 (3-mal kevesebb, mint januárban), ezek közül 66 fi. 71 nőemű; törvénytelen 23; ikerszületés 3 pár. — Születési évi arány e hónapban 1000:42.6. Házasság 43 pár. Orvosrendőri hullásmunka tartott 3 esetben. Orvosrendőri vizsgálatot 190. letartoztatott egyén. Halálos baleset ért 1 embert. Az élelmi és tápszerek ellenőrzése alkalmával 53 kilo huzemű és 14 liter tej lett kifogásolva s elhozva. Fertőző betegségekben s nyúlók s elhaltak lakása esetéről esetről fertőtlenített. A dajkákat kisdédek létszáma volt a hó végén 187. — A hasznos házi állatok között a lovaknál felmerült egy rüh köresteren kívül más járványos-ragályos kórforma nem tapasztaltatott.

Kinevezések a megyében. Aradmegyében már a legközelebbi napokban több főispáni kinevezés várható. Mint halljuk az úresedésben levő Árvászeki Intárnokai állásra Fechtig Armand br. eddigi iktató, az így megtrüledő iktató állásra Kosztolányi ny Lajos eddigi irnok. ennek helyére pedig Tornya Albert kórházi irnok fog kinevezettni.

Az aradi járás népfelkeltő orvosai. Aradmegye aradi járásában a honvédelmi miniszter felhívására a következő körörszók lettek összeírva. mint a kik népfelkeltési kötelezettséggel bírnak: Horváth Antal dr. glógováci, Tyroler Henrik gyoroki és Fülöp József kurtiesi körörszók. A kimutatás a honvédelmi miniszterhez fog felterjesztetni.

A március 15-iki bankett, mely a Krispin-teremben fog megtartatni, igen nagy számbanuk igérkezik. Nagyan fogja emelni a bankett vonzerejét az is, hogy a lakománok is fognak résztvenni, a mennyiben sokan azok közül a kik a bankett-ívet aláírták, esaladják részére is irtak alá. Figyelmeztetjük is az érdeklődőket, hogy az aláírású szívesnek, mert a nagy érdeklődés mellett könnyen kesson találunk jelentkezőt.

Emberölés. Az aradi kir. törvényszék büntényítő osztálya tegnap délelőtti végválgatást tartott. Horváth Antal m. b. odzások lakos emberölési büntényében. Előkölt: Ottváry Károly, szavazóbírák: Kovács János és Gallu József, jegyző: Scholmásci Adolf. Előző elődja, hogy Horváth Antal és Szanthausz György m. b. odzások lakosok között némi összehálgalozás történt. Horváth Antal Szanthausz Györgyöt melhe ragadta és az utzán földre tiporta. Miután Szanthausz a sértések folytán elhalálgzott, Horváth ellen a kir. törvényszék a vizsgálót megindította. A vizsgálót alapján meg hozott a vádhatározat, melynek jogerejűvé váltá folytán tegnap a végválgatásra került a sor. A bizonyítási eljárás befejeztével a d. s. ar. Guszty dr. aljegyzés előterjesztése a vádat, melyből a következő tényállás domborodik ki: Szanthausz György ki máfél év óta m. b. odzások lakos március 25-én M. B. odzások előzmények között halt meg, melyek a hullarvos törvényszékli boncolását szükségséssé tették. A hullaboncolásról felvett jegyzőkönyvre fektetett orvos-szakértői vélemény szerint a halál előidéző oka egy hátrva verömleny volt, melyről azonban az, hogy külsértés, esés, vagy csupán más felindulás okozta-e a mi az elhalt viszonyainál fogva lehetséges, határozatlan meg nem állapítható. A mennyiben Szanthausz György elhalálgzását különleg nyert sérülés okozta is, ezen sérülés rendes viszonyok közt csakis könnyűnek volna tekinthető. A vádolt és a jelen volt tanuk vallomásából azonban kétségtelen, hogy Szanthausz György halála előtt néhány órával megelőzőleg közötté és Horváth Antal közt oly szóváltás támadt, melynél kétségkelt az elhalt heves felindulásba jött. Frank Rezdó, Hajnal János és Baráth Sándor tanuk összhangzó vallomásaival pedig bizonyították, hogy Horváth Antal az őt sértő szavakkal illetett és házból az utzára kimenő Szanthausz György után az utzára kirohant és a földhöz vágta. Végre az orvosi vélemény azt állítja, hogy a halált okozott verömleny és az előre ment esés között oki összefüggés áll fenn. Miután mindezek az emberölés vétségét állapítják meg, az ügyrés fenn is tartotta a vádat. A törvényszék határozatát kihirdetve, Horváth Antal bűnösnek mondta ki és az enyitő körölmények tekintetbe vételével két havi fogságra és a költségek megtérítésére ítélte el. Vádlott az ítéletben megnyugodott.

A „Hófehérke” című kedves gyermekdarab, mely a múlt héten annyi gyermeknek oly sok gyönyörűséget szerzett, va sárnap délután a közönség általános kívánsága folytán ismét színe kerül az aradi színházban. A jegyeket már is kapkodják.

A népfelkeltő tisztii állások, az aradi katonai osztálynál eddig még csak a következők jelentek: Hegyi Gyula, Rosenberg Károly, dr. Pollák Armin, Stipl Károly dr., és Steinhart Mór dr. Figyelmeztetjük mindazokat, a kik már egy ízben jelentkeztek is, hogy a honvédelmi miniszter által megkívánt újabb rovatok kitöltésé végett újból kell jelentkeznük. A jelentkezés határideje március 10-ik napja. Jelentkezni lehet mindennap d. e. 9-12 óráig a városi katonai osztálynál.

Jegyzőválasztás Agyán. A halálozás folytán magurult Agyá községi jegyzői állás f. hó 31-én fog a képviselő testületi gyűlés betölteni. A pályázati kérvények márc. 30-ikálg nyújtandók Péczely Elek, a kisenői szolgabírónál.

A templom-utcai betörés ügyében rendőri vizsgálat mindaddig nem tudott eredményhez jutni. Az esetet most már a „Rendőri Közlöny” hírdetménye tudatja az ország többi rendőrségeivel.

Az arad-budapesti omnibusvonat megszűntetésének hírtáryairól közöltünk nem rég egy cikket. Erre vonatkozólag most a következő felvilágosításokat kapjuk. — Midőn múlt évi június 1-ével az államvasut-igazgatóság Arad és Budapest között az omnibus-vonatok közlekedését megszüntette. Arad városán méltánytalanságot nem ejtett, mert akkor egyidejűleg több nagyobb vidéki város, mint Nagy-Várád, Debrecen, Kassa, Miskolc is elesett a Budapesttel való közvetlen omnibusvonatu összeköttetésétől. A bevétel fokozására irányzott ezen intézkedés tehát nemcsak egyedül az aradi, hanem más főválokokra is kiterjesztett s f. évi június hó 1-ével valamennyi főválokra általánosanki lesz terjesztve. A főválokon az ölesőbb omnibus, vagy vegyes vonatok csakis egyes vonalrészekben tartatnak fenn és ezen vonatok nem az átméleti, hanem a helyi érdekek kielégítését szolgálják s e tekintetben az aradi vonal sem részesül mostohább elbánásban, mint más főválo. Felebb említett intézkedés által az öleső utazás Budapestre és vissza nem volt s nem is lesz korántsem kizárva: amennyiben egy a mint az most is van, az Aradról Budapestre és vissza szóló, 10 napig érvény menettérti jegy ára a II. osztályban csak 16 ft 60 kr. a III. osztályban pedig 12 ft: ezzel szemben a vegyes, vagy omnibus vonatu jegyek ára, ha ily vonatok közlekednének lenne Aradról Budapestre és vissza a II. osztályban 17 ft 80 kr. a III. osztályban 10 ft 80 kr. Tehát a menettérti jegy a II. osztályban személyvonatnál most 1 ft 20 krral ölesőbb, a III. osztályban pedig ugyanennyivel drágább, mint a vegyes, vagy omnibus vonatu jegy.

Halálozás. Az aradi iparos ifjak önképző- és betegsegélyző egylete tudatja, hogy Kinczicz Ferenc tagja és egy éven át volt buzgó könyvtárnoka e hó 10-én reggel 6 órakor, hosszas szenvedés után életének 24-dik évében elhunyt. A korán elhunyt tagtárs földi maradványai hó 11-én d. u. 4 órakor fognak angyal-utca 21. sz. házából, a helybeli rom. kath. sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. — A temetésen való egyetli részvételé miatt a tagok minél számosabb megjelenésére kértetnek. — A z e l n ö k s é g.

Az Aradi Magán-Dalkör mint annak idején megirtuk azt kérvényezte a várostól, hogy a templom-utcai fiúiskola dísztermét egy művészeti rendezés céljából engedje át. Mint halljuk a terem a művészestélyre készséggel át lesz engedve de a tánc kizárásával.

Március 15-ikét Reformatus-Kovács házában is megünnepelni készülnék. Az alkalmi díszbeszédet Csák József szép tehetségű fiatal ev. ref. lelkes fogja tartani.

A ki a lefoglalt tárgyakat eladta. Nem régen történt, hogy Hódre Nikolajné a kisenői bíróság előtt Czengroff Adámot 78 ft követeléséért beperelte. A tárgyaláson Czengrof beismerete tartozását, de a rendes határidőben azt még sem fizette ki. A bíróság a lejárt határidő után Czengrof Adámot foglalat fogvatartott és lefoglalt nála 7 métermázsá buzáat és 200 véka tengerit. Czengrof nem sokat törődött a bíróság foglalatásával és a garbonának egy részét „kéz alatt” eladta. Mire a bíróság az árverést elrendelte, nem volt mint el árverezni. A járásbírósg az aradi kir. törvényszék előtt sikkasztott büntényében kérte Czengrof ellen a vizsgálót megindítani, a mi meg is történt. Ezen büntényben a végválgatás tegnap délelőtti tartott meg az aradi törvényszék büntényítő bíróság előtt. A törvényék Czengrof Adámot a sikkasztás elkövetésében vétkesnek találván öt évi börtönrre, három évi politikai jogvesztésre és a költségek megtérítésére ítélte.

Iparigazolványt nyertek az aradi iparkamara területén a következő kereskedő és iparok: Arad megyében. M. Bodzások: Tóth István eszmadia-ipargyakorlására. Békés megyében: Fuzes-Gyarmaton; Homoki F. Péter terménykereskedésre. Vári Péter engedélyhez nem kötött építkezések elvállalása és elkészítésére. Csánád megyében. Nagylak: Stern Ferenc kalap- és cipő kereskedés gyakorlására. Hunyad megyében. Petrosényben: Klein Möriz szatocs-üzlet folytatására.

Hiány a tanszerekben. A kapu-utcai iskolánál, mint már többször panaszolva volt, a tanszerekben hiány van. Az igazgatóság most a hiányzó tanszerek beszerzésé iránt folyamodott az iskolaszékekhez.

Bika-szemle. Ma reggel Arad városának egy kiküldött bizottsága utazik Mezöhegyesre, hogy az ottani bikákat megsemmeltve 2-3-at kivállasson. A bizottságban Paulovits György állami állatorvos is részt vesz.

Bekötendő könyvek. Jósika Miklós báróné, mint annak idején megirtuk, 128 kötet könyvet ajándékozott a templom-utcai fiúiskola könyvtár részére. Most az iskola igazgatója azt kérvényezi az iskolaszék-től, hogy a könyvek bekötését rendelje el.

Nem jó legénykedni. A falu népe összesereglett a szép Mari lakodalmarra. Bízské volt a lányra az egész falu népe. A lakodalom a falu korezmájában tartott meg. Az esküvő után a násznép tánczra kerekedett és vígan folyt a mulatság mindaddig, míg a társaság egyik tagja meg nem zavarta azt. Medgyes István a falu délezeg legénye is meghívott a lakodalomra. Jól is találta ott magát, mint Molnár János maga sem tudja mivel, de úgy fejbe találta a vágni Medgyes Istvánt, hogy annak arcát rögtön elborította vér. Az ötés következtében 9 hétig nyomta az ágyat és 4 hétig járt hozzá az orvos. Medgyes János sem vette tréfára a dolgot és Molnár bepanaszolta az aradi kir. törvényszék előtt. Ez ügyben a kir. törvényszék tegnap délelőtti hirdette ki ítéletét. Molnár Istvánt a büntető törvénykönyv 310. § értelmében gondatlanságból származó testi sértésben bűnösnek mondta ki és két havi fogsággal büntetésre és a költségek megtérítésére ítélte.

Gyászrovat. H. a l l ö s i Ferenc, az aradi körökben is előnyösen ismert ügyvéd tegnap Molhácon elhalt.

Közölt szobozeged Franz Vilmos trantenau szülötés, aradi illetőségű 42 éves szobozeged még múlt hó 1-jén nyom nélkül eltűnt Aradról, eltartás nélkül hagyva nejét és négy kis gyermeket. A rendőrség most közezteti.

Mérsékelt menetjegyek. A m. kir. államvasuti menetjegyvirodában (főtér 3. szám alatt) szombaton f. hó 12-én lesznek a Budapestre szóló 50% árkedvezményes menet-érti jegyek kiválthatók. A II. oszt. menet-érti jegy 10 ft 50 kr. a III. osztályu 7 ft 50 krral kapható. A jegyek 10 napi érvénynyel bírnak.

Hazánk és a főváros.

A királyi udvar Budapestén. A királyasszony a szerdai napot a vápalotában töltötte. A budai kir. várakban délután 6 órakor 24 terített udvari ebéd volt, a melyen a király ő felségén és a királyné ő felségén kívül még résztvettek Tisza Kálmán miniszterelnök és neje szül. Degenfeld grófné, Andrássy Gyula gr. és neje sz. Kendeffy grófné, Szapáry Gyula gr. és neje sz. Festetics grófné, Károlyi Sándor gr. és neje sz. Korniss grófné, Széchenyi Pál gr. Inkey Nándor gr. neje sz. Deym grófné, Károlyi Tibor gr. s neje szül. Degenfeld grófné, Bánffy Béla gr. s neje szül. Wesselényi báróné, Popp báró altábornagy, főhadsegéd stb. Az ebéd után ő felségék huzamos ideig ercelet tartottak. — Gödöllőn és azt környező községekben fellépet járványos betegségek az udvar körében nyugtalanságot idézték elő, annyival inkább, mert a gödöllői kastélyban is fordult elő egy törhenyegbetegedési eset. Minthogy a királyné ő felségé a tarasz küzeledtével ohajtana Gödöllőre kirándulni, a király pedig szalonkavaszatókat tervez: az udvar megnyugtatisa végett most a belügyminiszter Oláh Gyula dr. közegészségügyi felügyelőt kiküldte Gödöllőre és a szomszédos községekbe, hogy a járványos betegéket szemlelje meg, a betegségek terjedésé ellen tett hatóságii intézkedések végrehajtásáról és ellenőrzéséről a helyszínen szerzett tudomást s szükség esetén a hatóság további intézkedéseire néve tanácsal szolgáljon.

A kik tapsból ölnék. Nálunk Magyarország nem igen vannak ilyenek, legalább nem olyanok, a kik hivatásszerűleg üzik e nemes mesterségre. Párisban azonban tudvalegöl csepp titkot sem csinálnak belöle, hogy a legelső francia színpadnak: a „Theatre Francais”-nak hivatalosan szervezett claque-ja van s mindenki tudja, hogy a claque-főnökség nem utolsó mesterség, mert busás jövedelem jár vele. Az új igazgató, az irói működéséről nálunk is ismert Claretie, meg is sokalta a claque budgetjét s elhatározta, hogy redetiókat tesz. A tapsoszereng eddigi feje: egy bizonyos Dagneaux nevű ir ember havonként hatszáz franc fizetést huzats minden estére husz darab, új darabok első előadásainál harmincz folszinti jegyet is kapott. Ki volt azonban köve, hogy ez ingyen jegyeket nem szabad áruba bocsátania, hanem tisztességes öltözeti s külséji tapsoszerengot kell az illető helyekre ültetnie. Az új darab tíz utolsó próbáján pedig a tapsoszerengöknek is jelen kell lennie, hogy előre tudja, hol tapsolasson. A szer ő, vagy rendező szokta őt ez iránt utasításokkal ellátni s ő lelkiismeretesen följegyzi a „hatóság” jeleneteit. Claretie úgy találta, hogy e szolgálót felannyi fizetésért is el lehet végezni s a claque-főnök fizetését havi háromszáz frankra szállította le. Dagneaux ur azonban, ki már csinos vagyonkát tapsolattól össze, azt felelte rá, hogy inkább lemond a mesterségről s nyugalomba vonul. Ajánlatot azonban utódok is, eddigi „első segéd”-jét, a ki megelőződik a háromszáz francyir havi gázzsal is. Így beszélnek s írják Párisban.

Szökőkőben lett catholicus. Emilités volt Lapukban arról, hogy mennyi viszontagság közt menekült a szülői házból egy köbányai szerelmes pár, melynek höse egy fiatal szálamgyáros és gerleparja a bogárszemű Rózika jóné. A kalados utból valósság másztatás lett s a tehetetlen apák bele nyugodtak a kezdetben kölesönösen ellenzett frigybe. „Rózika jóné”, ez a jelszó képezte Köbányán napokig a szóbeszéd tárgyát s hanytákvettek a „polgári házasságról” szál-longó mindenféle híreket. A köbányaiak kiváncsisága erős próbának volt kitéve, mert mindaddig semmi bizonyos nem hallottak a kiróppent szerelmes-párról míg végre maga Romeo teszi a nyilvánosság előtt kétségtelenné, hogy a mitől az öregek féltek, csakugyan bekövetkezett: férj és feleség lettek. Egy helyi lap nyíltterében a következő jelentés olvasható: — Az össez rokonoknak és ösmerősöknek tudomására hozom, hogy menyasszonyomnak a catholicus vallásra való áttérésé után esküvőnk Londonban a Westminster St.-James templomban febr. 21-én megtörtént, ifj. Meduna József. A regénynek tehát vége s a köbányaiak kiváncsisága ki van elégtéve.

Oroszlánok mint kenyér-szerzők. A Bach-féle Budapestén levő állatseregletben e napokban egy komoly arcu püpaszemes ur jelent meg. Az oroszlán ketrezt elé állt s bár a fenevedak bössen viesorogattak rá fogaitak, hivatalos nyugalommal jegyezgetett, aztán kijelenté, hogy az oroszlánok bírölög le van foglaltva. Az oroszlánseledítő hitelezői foglalták le. az állatkirályok tulajdonosa appllálta; a törvény amaz intézkedésére hivatozva, hogy senkitől sem foglaltat le olyan tárgy, melynek segélyével mindennapi kenyérét keresi. Most érdeklődők várják, vajjon a felsőbb bíróság ehsmire-e az oroszlanokat „nélkülözhetetlen kenyérkereseti eszköz”-nek.

Rövíd hírek. A király O Fel-sége szerdán hosszabb ideig tartó látogatáson volt a fővárosi Ludovicumban. — A nagy-bányai rejtélyes gyilkosság ügyben a kir. tábla az első bíróságilag 12 évi fegyházra ítélte Szepesy Eleket felmentette. — Eszéken lefoglalták a „Slav. Presse” cz. lapot, a regniculáris küldöttségek tárgyalására igaztó ezek miatt. — Beszterczen a magyar közmívelődési egyeslet báró Bánffy főispán előnkölte mellett tartotta meg közgyűlését s örömmel constalták az egyeslet sikeres működését: a fiatal egyesletnek már kis vagyona is van. — A b i h a r m e g y e i S z é p l a k o n himló tört ki s a körörsöz desiniciálást rendelt el, a mit az értelmetlen „pógar”, a kire rábízták, úgy végezték, hogy négy gyermekkel megittata a carbolsavat s persze mind a négy belehalt.

A nagy világ.

Bolgár lázadók kivégzése. A bolgár lázadók kivégzéséről a „N. Fr. Pr.” rusuciki levelezője a következőket jelent: Vasárnap hajnali 3 órakor a legutóbbi rusuciki zendülés 9 halálra ítélt vezérét egész ceandben kivették a börtönből és erős katonai fedezet alatt bérkocsin a várostól öt kilométernyi távolságra lévő s a Belgrád felé vezető országút mellett elterülő fensikon levő vesztőhelyre vezették. Miután az elítélteknél Andrew százados, a haditörvényszék elnöke a halálos ítéletet felolvasta, az elítéltek egymást megölelték és megcsókolták és így bucsút vettek. Egyik-másik közülök végrendeletet is, plajbázzsal irván fel egy darab papírra a katonák hátán végakarattak. Az elítélteket ezután egy sorban egymás mellett ássát árkok mellé állították, s egy polgár pápa által kivettó egyházi áldás után szemüket bekötötték. A „tüzelj.” vezényszóra az elítéltek mellé állított katonák, — mindegyik mellé három-három állítottak — kétszer egymásután lötek revolvercikkből, mire a kivégzés véget ért. A vesztőhelyet egy szuronyu puskával ellátott gyalogság zárta be. A kivégzéshez, melyen a haditörvényszék össez tagjai, a külbözőz rendfokozatokból összeállított katonai bizottság tagjai, továbbá a helyörség tisztjei nagy számban vettek részt, polgári egyént be nem bocsátottak. Egyáltalában a kivégzésről csak a délelőtti folyamán lehet tudomást venni. A hol-tak sírjára jelet nem tűztek, s azokat nem is örzik. A rokonoknak joguk van a kivégzettek kiasatni s a temetésen elmennettni. Bollmann százados, ki mindkét lábán megsebesült, kiutasított az országból s tegnap katonai fedezet alatt a helyi személyszállító gőzbusokel Giurgevoa szállítottatott. — Bollmann Bukarestbe megy s ott gyógykezelletti magát. Odáig elkisíri a rusuciki német consul, a ki egy pillanatra sem távozott oldala mellől. Filow alezredes felépüléséhez nincs remény. Az elfogatások egyre tartanak.

Szavazhat-e megbolondult képviselő? Ez az érdekes jogi kérdés merült fel legutóbb Franciaországban. Villeneuve tudor, Páris városa egyik képviselőjének esete hozta fel-színre, amennyiben ez az a honaty, aki megbolondult. Mindazonáltal a kormány nem tett semmi intézkedést arra nézve, hogy mandatumától megfoszssa és kerülteében új zálasztást rendeljen el. Villeneuve részt vesz a képviselőház szavazásában is és pl. legutóbb, február 26-ikán is szavazott a czukoradó-javaslatnak a kormány által öhajított napirendre tűzése mellett.

Mária-Terézia talléro’ Abissiniában. Az olasz kormány afrikai katonai operatíójához nagyszámu Mária-Terézia-tallert vásárolt össze, miután Abissiniában e pénzem igen kedvező fogadtatásban részesül s az ottani pénzforgalom jelentékeny részét teszi ki. E bevásárlás volt az oka, hogy a bécsi pénzverdeben az utóbbi időben oly mennyiségben nyomattak a talléro’k, a mint nagyon régen, miután a közvetítéssel megbízott bécsi és triestri bankházak egyre-másra intézték a megrendeléseket Erdekbe a följegyzésre, hogy az angolok is osztrák-pünzt használtak, midőn azon a vidéken operáltak.

Egy „csempész király” halála. Pietro Saglia, az olasz-osztrák határok legvakmerőbb csempésze, kit azon a tőjon a „csempészkirály” név alatt ismertek, febr. 28-ikán borzasztó halállal múlt ki. A monte Raldonak csak általa ismert átjáróin akart Malfesinó felé spirituszt csempészni. Közel a határhoz találkozott egy Bonaventura csempészzel, ki figyelmeztette, hogy az olasz doganierik a közelben leselkednek. Saglia elhatározta, hogy bevérja az éjszákot. Minthogy azonban bídegt volt, tüzet akart rakni. Egy mélyedés felett száraz bokrokat vett észre, s Bonaventurát küldte érte. Minthogy azonban ezt a veszedelmes hely visszariasztotta, ő maga kuszott oda. De alig tört le a nébány galyat, a hó csuszni kezdett, és Saglia egy kiáltással zuhant a több, mint 150 méternyi mélységbe. Bonaventura a doganieriket hirta segítségül, kikkel a „csempészkirály”-nak elismerhetlenségig összehízott holttestét a mélységből nagy fáradsággal hozta ki.

Rövíd hírek. New-Yorkból távirják, hogy Bostonban a walesi hercegz címére egy csomagot adtak fel, melyet a washingtoni postahivatal visszatartott, mivel bérmentetlen volt. A csomag vattába burkolt üvegcsövet tartalmazott, mely fehér folyadékkal volt telve. A cső tartalmát, melyben két sodrony is volt, vegyelemzés alá fogják venni. — A r o m á n k i r á l y i p á r, hir szerint, szintén Berlinbe utazik Vilmos császár születésnapjára. — A s l t l á n minap több bíbornokot felidészített az Ozmanie-renddel, most a pápa viszont megküldte a Szent Gergely-rend nagy keresztjét Kiamil pasa nagyvezérnek és még három török miniszternek. — F u r o s a p e r l e n y e t t i Strauss Jánost, Legújabb operettejéhez Schnitzer Ignác irt szövegét, de Straussnak aztán jobban megettetszett egy Leon Viktor által irt libretto s ennek zenésítéséhez fogott hozzá; Schnitzer pedig kártérítési pert indít librettoja mellözése miatt. — T o j á s - b ö r z e szervezését tervezi Bécsben, mert ott e czikk forgalma évi 8-10 millió frtot tesz. — A v a s u t i i g a z g a t ó k Bécsben értekezletet tartanak, melyen egyebek közt a háboru esetén való vasuti szolgáltat lesz napi rendben.

S Z I N H Á Z. — március 9.

„Olivette lakodalmá.” Audran e csekély vonzerejű operetteje került ma színe csekélyszámu közönség előtt, melynek csekély voltán meglátszott egy részt a rossz idő. Más részt a casinó-estély. A szereplők közül különösen S o l m o n é Vadnay Vilánt kell kiemelnünk, ki Olivette szerepében elragadó jelenség volt. Spányi Lenke (Bathild), Kiss Mihály (Yff), Németh János (Valentin), Borand (Merimák), Fenyéri (Donfuzé) és Nyilassi (Marvejel) jeles, össezvágó ensemble-t nyújtottak.

Spányi Lenke jutalomjátéka közbejött akadályok miatt szombattól elmarad, egyelőre bizonytalan időre.

„A márvány hölgyek” helyett ma este „A gyöngéd rokonok” kerül színe Hunyad Margit gyöngékedése miatt.

KÖZGAZDASÁG.

Szösszlet. (Március 10.) (B.) Készáru nagyban 26—26.25, kicsinyben 26.50 hordó nélkül, per 100 liter %.

Budapesti gabnatössze.

Mérsékelt kivitel, gyenge vételkedv, minék folytán 10000 mu. 5 krral ölesöbben adatót el. Tavasi buza 9.04—9.05 ösi buza 8.69—8.70, tengeri május—juniusra 6.20—6.21, tavasi zab 6.65—6.67, ösi zab 6.46 6.48, káposzta-repcze 11.25—11.35.

Budapest, március 10. (Az „A r a d i Közlöny” eredeti távira.) A budapesti tőzde zárati árfolyamai: Magyar aranyárak 98.27%, magyar papírárak 86.35, magyar hitelbank 291.—, osztrák hitelbank 281.—, London 128.30, Páris 50.55.

Hivatalos árfolyam

a budapesti áru- és értéktőzsdén 1887. év március 10-én.

Magyar aranyárak 6 sz.	97.25
Magyar aranyárak 4 sz.	97.25
Magyar papírárak 5 sz.	86.25
Magyar vasuti kölcsön	148.50
Magyar keleti vasuti államkötvény 1. kib.	96.50
Magyar keleti vasuti államkötvény 2. kib.	124.—
Magyar keleti vasuti államkötvény 3. kib.	112.50
Magyar földterhermentesítési kötvény	104.—
Magyar földterhermentesítési kötv. szaradk	104.—
Temes-bánati földterhermentesítési kötvény	104.—
Temes-bánati földterhermentesítési köv. zár.	104.—
Erdélyi földterhermentesítési kötvény	104.—
Horrát-szlován földterhermentesítési köv.	104.—
Magyar szőlődezámarvátsági kötvény	98.75
Magyar nyaromány-sorogy-kölcsön	119.—
Tiszszabályozási és szegedi sorogy	121.50
Osztrák járadék papírban	78.50
Jastrák járadék ezüstenben	79.75
Osztrák járadék áranyban	108.75
1860-iki osztrák áranyborogy	132.—
Osztrák-magyar bankrézvény	848.—
Magyar hitelbankrézvény	286.50
Osztrák hitelbankrézvény	278.20
De. és kir. arany	6.—
Ézüst	10.—
20 frankos arany (Napoleon’or)	10.12
Német birodalmi márka	62.75
London	128.30
20 markos arany	12.56

IDEGENEK NEVSORA.

(Március 10.)
Fehérkereszt-szálló. Tems Kálmán, birt. Földvár. Jankovits F., birt. Lippa. Dr. Velics. Bpest. Richter Antal, keresk., Temesvár. Langfelder R., Clausen F., keresk., Bécs. Blau Ignác, utazó, Bécs.
Tücherer-szálló. Simay Edéné, birt. Kovásháza. Novák László és leánya, birt. Bodzás. Weiss Zsigmond, keresk., Bpest. Vinkler Sándor, utazó, Bpest. Harig Ede, utazó, Bécs.
Nádor-szálló. Sugár Béla, birt. Kovásháza. Csák József, Jekéz, R. Kovásháza. Katsinka Aurel, jegyző, Fibus. Péntér Gyula, jegyző, Kovásháza. Szabados Jenőné, tanítóné Világos. Kóth Samu, mészáros, Nagy-Szeben.
Aranykules-szálló. Rác Georgie és leánya, lel-kész. Draucz. Keller Lajos, hírsíró, Bpest. Feinsinger Antal, utazó, Bpest.
Három király-szálló. Petöz Lajos, kényszer. Iszán, Bodzás. Gál István, hivatalnok. Kovács Marzó Zoltán, jegyző. Dézn. Groz József, bérlo. Palota Steiner N., 0.-St.-Ann.
Aranyroszón-szálló. Suk János, birt., Bodzás. Maj Soma, ügynök, Arad. Rác András, zenesz., Csaba.

Arad városi színház.

Folyó sz. 160. 6. hiszörlet 9. szám.

Péntek, 1887. március 11-én:

A gyöngéd rokonok.

Vigjáték 3 felvonásban.

Kezdeté 7, vége 9¹/₂ órakor.

Holnap, szombaton, bérletfolyamban is.
Mézdó, vagy: Tüllu város.
Bohózat japáni operette 2 felvonásban.

Holnapután, vasárnap délután négy órakor, közkívánatra fél-helyárakkal:

A hófehérke és a törpék.

Nagy látványos tündérre 3 szakszaban.

Felelős szerkesztő és kiadó:
HINDY ÁRPÁD.

Hirdetés.

A nagyraemelt. m. kir. belügyminiszter 1887. évi februárhó 24-én 9979/VII. sz. a kelt körrendeletével értesíti a törvényhatóságokat, hogy a Bécsben 1887-ten megtartandó közegészségi és demographiai nemzetközi értekezlet szervező bizottságának elnöke folyó évi februárhó 10-én 452 szám a. hozzá intézett beadványában annak értesítése mellett, hogy a jelzett értekezlet ő császári és királyi fensége Rudolf főherceg trónörökös védnökiége által folyó évi szeptemberhó 26-tól októberhó 1-ig terjedő időben fog megtartatni, hogy továbbá az értekezletre kitűzött előadatok megtartására és kérdések megvitatására kiváló külföldi és hazai szakértőket sikerült megnyerni, sőt az előmunkálatok teljesítésére is kitűnő szakemberek jelentkeztek s így tekintettel az élénk érdeklődésre, melylyel a congressus ugy a tudomány valamint a gyakorlati élet tekintélyei által fogadtatott oly nagy részvételre nyújt kilátást, melylyel egy előbbi hasonló feladattal bíró értekezlet sem dicsekedhetett azon kérelemnek ad kifejezést, hogy intézkedés tétessék az iránt is, miszerint a magyarországi résztevők közt lehetőleg egy magyar bizottság alakítása által már a congressus előmunkálataiban is közreműködjenek.

Az értekezlet programja Arad sz. kir. város tiszti orvosi hivatalában bárki által megtekinthető.

Felhívotnak tehát az Arad sz. kir. város törvényhatósági és területén működő orvostudományi egyesületek, valamint a közegészségügyvel vagy demographiával foglalkozó más egyesületek és társulatok, hogy a meennyiben a congressusban résztvenni akarnak, a részvételi akaratukat a név és foglalkozás megjelölésével 1887 évi márczius hó 31-ik napjáig Arad sz. kir. város tiszti orvosi hivatalához, a hivatalos órák alatt bejelenteni sziveskedjék.

Megjegyeztetik, hogy a nagyméltóságú m. k. belügyminiszter úr, a congressus előtt elkészítendő munkálatokban való részvételéről az alaktandó magyar bizottságnak mikénti szervezése szolgáló bővebb adatokat, legközelebb a törvényhatóságoknak tudomására juttatja.

Arad, 1887. márczius 5-én.

A városi tanács.

770—1887.

Radnai járás főszolgabírójától.

Pályázati hirdetmény.

Aradmegyei tekintetes törvényhatósági bizottságának 1878. évi októberhó 4-én 328. sz. alatt kelt határozatával szervezett, és a radnai jársnak — Radna, Ó- és Új-Paulis, Ménes, Kladova, Solymos, Milova, Odvos, Konop és Berzova községeiből alakított körkormányi szövetségében évi 400 frt javadalmazással rendszerezett közgyámi állomás választás utjánál d. e. 11 órakor leendő eszközzésére határnapul f. hó 22-ikét kitűzöm és pályázni kívánókat felhívom, hogy kérvényeiket legkésőbb a választás előtti napon hozzám benyujtsák.

Radna, 1887. évi márcziushó 7-én.

Csukay, főszolgabíró.

204—2.3

Magy. kir. államvasutak.

Magyar-Boly állomásnak a teherforgalom számára való megnyitása.

Az eszék-villányi vonalunkon fekvő „Magyar-Boly“ állomás, mely eddig a személy-, postyász- és gyorsúrvonalra volt berendezve, folyó évi márcziushó 6-án a teherforgalom számára is meg fog nyitni.

Magyar-Boly állomásnak a volt alföld-fümei vasut állomásaival való forgalmában a következő díjtételek lépnek a megnyitás napjával érvénybe:

Table with columns: Honnan és hová?, Kilométer, Gyorsúrvonal, Rendes oszt., Terjedelmű oszt., Mérsékelt oszt. (A, B, C). Rows list various stations like Algyő, Balmazújváros, Csaba, etc.

Budapestben, 1887. márcziushó.

Árverési hirdetmény.

Közhirre tétetik, miszerint a pécska-kovácskői uradalomhoz tartozó m. pécskai alsó legelőbeli alább felsorolt négy részletének bérbeadása czéljából

1887. évi márczius hó 30-án, délelőtt 10 órakor

a pécskai kir. kincst. ispánság hivatalos helyiségében írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

Az alsó legelő négy részlete áll:

Table with columns: hold, 752, 1319, 469, 993; ol kikiáltási ár év és holdanként; 16 frt — kr., 12 frt 10 kr., 14 frt 01 kr., 14 frt 55 kr.

Bértartam 1887. május 1-től 1893. évi szeptember 30-ig terjedő 6^{1/2} év.

Arad, 1887. márczius 4-én.

M. kir. államjóságigazgatóság.

770—1887.

Radnai járás főszolgabírójától.

Pályázati hirdetmény.

Aradmegyei tekintetes törvényhatósági bizottságának 1878. évi októberhó 4-én 328. sz. alatt kelt határozatával szervezett és a radnai jársnak Soborsin, Temesest, Trojás, Vinyest, Halalis, Kujás, Tok, Iltyó, Szelizs, Gyulicz, Korbest, Rossia, Oberek, Tótvárad, Gyulicza, Szorosság, Govosdia, Lupert, Pernyest, Baja, Batutca, Kapruca, Monorostia, Dumbrovia. Gross és Szlatina községekből alakított körkormányi szövetségében évi 400 forint javadalmazással rendszerezett közgyámi állomás választás utjánál d. e. 11 órakor leendő eszközzésére határnapul folyó hó 28-ik napját kitűzöm és pályázni kívánókat felhívom, hogy kérvényeiket legkésőbb a választás előtti napon hozzám benyujtsák.

Radna, 1887. márczius 7-én.

Csukay, főszolgabíró.

203—2.3

Biró Dániel

vizsgázott építő-mester

ajánlja magát a t. községek, t. földbirtokos és jegyző uraknak mindennemű építészeti munkák, tervrajzok, költségvetések és leszámolások, pontos és olcsó elkészítésére.

A megkereső levelek Arad, főutca 16. sz. a. intézendők. 173—4.6



melyek az első bécsi konyhaművészeti kiállításán a legmagasabb díjjal, a kitértetési oklevéllel lettek megjutalmazva, csak hatóságilag beiktatott végjegyzék és czégnök alatti valódiak. Kapható minden híreves kereskedő urnál és csemegekereskedőnél. Aradon

ELIAS ARMIN unál.

Vidékre postai utánvéttel költenek szét

Victor Schmidt & Söhne, es. kir. orsz. enged. gyárosok.

Gyár és központi szétküldési hely.: Bécs. V. Allegeasse, Nr. 48. (a déli vasut mel.)

195—887.

28 v.—1.2

Árverési hirdetmény.

A városnál összegyűjtött pécska papiroknak eladásra iránt é. márczius 15-ik napján. d. e. 10 órára árverés fog a gazdasági szék a városi földszinti termében tartani. Kikiáltási ár kigramként 14 kr. Az árverés megkezdése előtt bábompeszt 20 oront teendő le. Az árverésben részlet lehet venni szóval, vagy a szóbeli árverést megelőzőleg benyújtandó írásbeli zárt ajánlatokkal, mely utóbbiakhoz a bábompeszt melléklendő. Az árverés lett igéret a legelőbeli árverésére nézve pedig csak a tanács jóváhagyása után. A legtöbbet ígérő öszeget a jóváhagyás utján a papirokért járó öszeget állomány lefizetni és a papirokat legkésőbb 5 nap alatt elszállítatni. A papirok a városi kamarási hivatalnál előzőleg is megtekinthetők.

Arad szab. kir. város gazdasági székének 1887. évi márcziushó 8-án tartott üléséből.

Varjassy Lajos, aljegyző.

Arad-hegyaljai borok.

Több évekből való saját termésű, különféle fajta tisztán kezelt boraim. Deák Ferencz-utca 10. sz. házban lévő pinczében egy 10—15 literes hordócskákban, mint literes palackokban, követték áron kaphatók:

Asztali finom fehér ó-borok, literje 18, 22, 26, 30 kr.

Cabinet vörös kadarka ó-borok, literje 45, 60 kr.

Pótlatlan minőségű szőlőbor (vörös), literes üvegenként 2 frt 60 kr.

A fogyasztási-adó fizetése általam eszközöltetik s az beszámitás alá nem jót. Tiszta jó borok kiszolgáltatásáról felelősséget vállal

Avarffy Géza, termelő szállóhírtokos.

Asszú-boraim palackokban, valamint poharanként Lux Hugó ur czukrázatában a színházszemben is kaphatók. 158 3—0.

ÁNYOS EMIL

gyógyszerész, Aradon, Batthányi- és kereszt-utca sarkán.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy

gyógyszertáramat

gazdagon ellátam a nagyobb városok gyógyszer-táraitak mintájára megkivántató

gyógyszerekkel, különlegességekkel.

Ajánlom saját készítményű és szerencsés összetételű által nagy kelendőségnek örvendő gyógyszerimeit.

- Egy doboz salicyl-fogpor, 35 kr.
Egy üveg salicyl-szájvíz, 35
Egy doboz Heider-féle fogpor, 35
Egy doboz legártatlanabb szerekből összeállított hajpor, 50
Batthányi-féle bajuszpedrő, mely nagy kelendőségnek örvend dobozokban 10—12

Különösen ajánlom a különféle gyökerekből összeállított

szájvizet,

mely a száját idén tartja és megóvja a fogat a rothlatástól. Egy kis üveg ára 35 kr. Kitiűő

migrain czukorkák,

melyekből egy, legfeljebb két darabnak használata, azonnal megszünteti a szenvedőt a legmagasabb fájdalomtól. Egy darab czukorka ára 10 kr. 6 darab ára 50 kr.

Dózsa arpad-féle Turbolya-czukorkák, dobozonként 30 kr. Valódi czukamáj-olaj, kelleme ízű és tiszta átlátszó. Fehér és sárga színű. 1 üveg ára egy forint.

Vágnál ajánlom különféle kitűnő minőségű szappanajánlat s külön felszerelt különlegeségi nagyraktáramat.

Vidéki megrendelések posta fordultával pontosan és leküszimeretesen eszközöltetnek.

Ányos Emil, gyógyszerész.

109—5.52

Farsangi mulatságokra nagyon alkalmas hangszer az annyira elterjedt

ARISTON,

ára 6 kottáva együtt 22 frt. Kisebb „Ariston“ 6 kottáva 6 frt. Minden egyes darab kotta 60 kr.

Rövid magyarzata az „Ariston“ zeneszerevénynek a következő:

Egy egyszerű lenyomó által az „Ariston-szerevény“ tetejére oda erősített, kemény papirosból készített kotta által változik a zenedarab, minden egyéb teendő nélkül és minthogy több ezer zenedarab van, melyeket változtatva az „Ariston“ eljátszani lehet, egy egyszerű csavarnak forgatása által. — Minden nemezti és táncz-darabok (kitűnő francia-négyesek is), operák és operettek, marsenok vannak így lekottázva. — Egy jól hangolt „Ariston“-nak hangja elegendő erős aryon kellemes hangzásu, közvetlen közelben is nem fűlértő, úgy hogy tánczál a cigányzenét pótolhatja.

Csomagolás nem számítatik. Kedvező feltételek mellett részletfizetésre is kapható. 17—17.150

ERNYEI GYULA.

1386—1887.

Versenyárgalási hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium f. évi február 5-én 4949. sz. a. kelt rendeletével az Aradon (Főter 1. sz. a.) épülő pénzügyi épület 124 utcai ablakainak felhuzható belső faredőnyökkel és 43 udvari ablakainak vászon gördöny függőnyökkel leendő ellátását, továbbá az épület több osztályaihoz szolgáló villamos csengők felállítását engedélyezni méltóztatván, ezen felállításoknál vállalat utáni biztosítására a versenyárgyalás az aradi m. kir. jóságigazgatóság helyiségébe (Deák Ferencz-utca 33. és 34. sz.) 1887. márczius 18-án délelőtti 10 órára szét. ki.

Ezen versenyárgyaláshoz csupán írásbeli zárt ajánlatok fogadtatnak el, melyek 50 kros bélyeggel ellátva a fent kitett időig az aradi kir. jóságigazgatóságához benyújtandók. — A fent kitűzött határidőn túl beérkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az utcai ablakokra szükséges 124 felhuzható faredőnyökre teljes felszereléssel 1550 frt, a 43 drb udvari ablakokra szükséges vászon gördönyfüggőnyökre pedig 279 frt, végre a villamos csengőkre 172 frt költségösszeg lévén engedélyezve, az írásbeli zárt ajánlatokhoz ezen összegnek megfelelő 10 százalékos bábompeszt melléklendő, mely szintén külön borítékba lepecsételve melléklendő a kint, melyek szerint ajánlattevő a munkát létesíteni vállalkozik.

A benyújtandó írásbeli zárt ajánlatokban a követelt munka és szállítási díj nemcsak számokkal, hanem béüllet is tisztán és olvashatóan kiírandó és ajánlattevő azon nyilatkozata is, befelálandó, hogy a költségvetést és árlejtési feltételeket, — melyeket aláírni köteles, — ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti.

A költségvetés és versenyárgyalási feltételek, valamint a redőnyökre vonatkozó minták a kir. jóságigazgatóságnál megtekinthetők. Aradon, 1887. márczius 8-án.

M. kir. államjóságigazgatóság